
ANLEITUNG FÜR DAS TESTEN DES ONEDEHOGA-KI-CHATS 

1.1 Test-App installieren 

Der Test des KI-Chats ist über die oneDEHOGA-App möglich. Dazu muss die aktuelle Testversion 
dieser App auf dem Smartphone installiert werden. 

Bitte beachten Sie: Die App befindet sich noch in der Umsetzung und enthält noch nicht den 
kompletten Funktionsumfang. Die Tests beschränken sich auf die Chat-Funktion. 

 

Im Folgenden ist beschrieben, wie die Test-App installiert werden kann: 

 

1.1.1 Für Apple- / iOS-Nutzer 

Schritt 1 - Einladung zum „development team“ akzeptieren:  

Sie haben eine E-Mail vom Absender no_reply@email.apple.com erhalten, diese ging an die an uns 
übermittelte E-Mail-Adresse: 

 

Bitte klicken Sie hier auf „Accept invitation“.  

Schritt 2 - App „TestFlight“ installieren:  

Bitte installieren Sie die App „TestFlight“ aus dem AppleStore auf Ihrem Handy. 

 

 

Schritt 3 – Einladung zur Testgruppe annehmen: 

Nachdem Sie Schritt 1 durchgeführt haben, fügen wir Sie zur Testgruppe hinzu. Daraufhin erhalten 
Sie eine weitere E-Mail von no_reply@email.apple.com:  

mailto:no_reply@email.apple.com
mailto:no_reply@email.apple.com


 

Mit Klick auf „View in TestFlight“ wird direkt die TestFlight-App geöffnet und die oneDEHOGA-App 
kann nach Bestätigung der Nutzungsbedingungen mit „Installieren“ auf dem Handy installiert werden: 

 

Falls Sie durch „View in TestFlight“ nicht in die TestFlight-App geleitet werden, öffnen Sie diese App 
einmal manuell und klicken Sie erneut in der E-Mail auf „View in TestFlight“. 

 

1.1.2 Für Android-Nutzer 

Öffnen Sie folgenden Link: https://play.google.com/apps/internaltest/4701750392594402432 

 

Klicken Sie ganz unten auf den Button „Accept Invite“ und auf dem anschließenden Screen wählen 
Sie „download it on Google Play“. 

https://play.google.com/apps/internaltest/4701750392594402432


 

 

Sie werden anschließend in den Google Play Store weitergeleitet und können dort die App 
installieren: 

 

 

1.2 Mit dem oneDEHOGA-Benutzeraccount anmelden 

Nach Installation der App loggen Sie sich bitte mit dem Button „Einloggen“ ein.  

Die Anmeldedaten erhalten Sie von Sonja Ruschke (s.ruschke@dehoga-bayern.de) 

Sie sind nun angemeldet und können den KI-Chat nutzen. 

 

1.3 Durchführung Tests KI-Chat 

Nach dem Login startet die App direkt im Menüpunkt „KI Chat“: 



 

 

Bitte verwenden Sie den KI-Chat so, wie Sie ihn auch in Zukunft verwenden möchten. Stellen Sie 
Fragen oder geben Sie einzelne Begriffe ein und prüfen Sie, ob die Antworten der KI zu Ihren 
Erwartungen passen. 

• Bezüglich der Anfragen im Chat bitte: 
o unterschiedliche Themen "ansprechen" 
o die Anfrage unterschiedlich formulieren: mal kurz und stichwortartig, mal lang und 

inhaltlich  
• Bei einem neuen Thema bitte einen neuen Chat-Verlauf starten, über das "+" rechts oben im 

Chat-Fenster 

 

 

1.4 Testfeedback sammeln 

Für Ihr Feedback haben Sie ein entsprechendes Word-Template erhalten. Wenn die oneDEHOGA-KI 
auf Ihre Anfragen nicht die Antworten liefert, die Sie erwartet haben, füllen Sie bitte für jede solcher 
Anfragen eine Tabelle in dem Template aus. Bitte schildern Sie uns dabei insb. das erwartete 
Verhalten und hängen jeweils Screenshots des kompletten Chat-Verlaufs an. Nur so können wir 
nachvollziehen, was die KI geantwortet hat und was Sie erwartet hätten. 

 


